

昨日,记者采访了国足淘“泰”一战中扳平比分的洛阳籍中锋肖智,以及他的父母、老师、启蒙教练,让您更加深入了解这位当红球星

敬军礼,致敬所有支持中国足球的人 中伊战,如果再次上场他将拼搏到底



核心提示

□记者 刘嘉仪/文 张怡熙/图

这两天被人议论最多的球星是哪位?一定是咱洛阳籍中锋肖智。北京时间20日晚,在亚洲杯八分之一决赛中国队与泰国队的比赛中,肖智临危受命,替补上场不久便为国足打进扳平比分的一球,是国足最终上演大逆转的功臣。肖智是土生土长的洛阳人,洛阳球迷都为他精彩的表现而骄傲。您一定想更加深入了解这名当红中锋的故事。下面,就来听听肖智本人,以及他的父母、老师、启蒙教练是怎么说的。



▲ 肖智父母手持国足队旗,为国足加油

▶ 肖智母亲通过微信,为肖智加油



肖智

(资料图片)

肖智说

敬军礼,向所有仍在支持中国足球的人致敬

在中泰之战进球后,肖智面向球迷敬了个军礼。这个庆祝动作有何特殊意义?比赛结束后,肖智想对家乡父老说些什么?

昨晚,几经周折,记者联系上了肖智。他说,中泰之战结束后,国足连夜赶回了位于阿布扎比的大本营。这两天,球员都在进行恢复和正常训练。

对于敬军礼,肖智说:“我习惯做这个庆祝动作。无论是在河南建业队,还是在广州富力队,我都会在进球后敬军礼。当然,这次敬军礼也有另一层意思——球迷对中国足球褒贬不一,我希望通过敬军礼,向所有仍在支持中国足球的人致敬。”

里皮在换人前对肖智说了什么?肖智透露:“里皮没有说太多,但换我上场,就是想传递一个信息——接下来要换一种打法了,争取给我创造争抢头球的机会。”

“洛阳是我的家乡,我一直关注着家乡足球事业的发展。近几年,洛阳非常支持足球事业的发展,希望以后有更多洛阳人站在国际赛场为国争光。”肖智说。

在四分之一决赛中,国足将迎战强敌伊朗队,如果取胜,国足将进入亚洲杯四强。对于这场比赛,肖智表示,目前全队上下斗志昂扬,大家非常期待这场硬碰硬的较量,他如果有机会再次上场,一定会全力以赴拼到底。

在此,让我们为国足加油,为肖智加油,一起期待肖智给我们带来新的更大惊喜!祝愿国足再克强敌,继续前进。



父母说

肖智进球后不停有人道贺

肖智成为公众关注的焦点,缘于中泰之战第64分钟国足主帅里皮的换人。当时,国足0比1落后,里皮果断做出人员调整,将伤愈复出的肖智派上了场。这一换人的效果立竿见影——3分钟后,肖智便在禁区内打入了扳平比分的一球。

肖智进球时,在洛龙区某小区,肖智的父亲肖厚乐、母亲肖国英激动地从沙发上跳了起来,相拥欢呼、庆祝。此前,肖智的父母一直住在涧西区的老房子里。2017年,肖智在洛龙区为父母购置了一套新房,直到今年元旦,肖厚乐、肖国英才搬进新房。乔迁之喜加上儿子打入重要进球,对于这对夫妇来说可谓双喜临门。

昨日上午,记者走进肖智父母的新家,对他们进行了采访。

“比赛结束后,我就跟儿子通了电话,由于信号不好,没说几句话就断了。之后,我又在微信上跟他交流,只是简单说了几句,毕竟他还有比赛要打,我们不想过多干扰他。”肖国英说。

中泰之战结束至今,肖厚乐和妻子接的电话、短信就没有断过,内容全是亲友的祝贺。此外,肖厚乐的不少亲友还专门登门道贺,最近几日肖家一直很热闹。“昨晚我还跟他(肖智)大姨、大姨夫喝了一顿‘进球酒’呢!”肖厚乐说。

老师说

肖智从小就展现了极佳的足球天赋

这几日,“三峰老男孩”微信群里异常热闹,皆因肖智的进球。群员纷纷为肖智点赞,还不停地晒与肖智的合影。有人调侃道:“以后这些照片都该升值了。”

肖智的小学是在市东方三小(原拖三小)上的,他当时任校足球队队长。“三峰老男孩”微信群群员绝大部分是当年肖智的队友,群主是肖智的体育老师王小军。

昨日中午,记者到市东方三小采访。刚到校门口,记者就看到大屏幕上滚动播放着肖智各个时期的照片。该校校长侯逸轩说,肖智是学校的骄傲。“有一次,我去郑州看球,和肖智一起吃了烩面。吃饭时,我看到肖智的锁骨上有些异常,当他拉开衣服时吓住我了,他的锁骨上钉了一排钢钉。有时候,我们只看到公众人物的光环,却看不到人家背后付出的努力。”侯逸轩感慨道。

王小军回忆,肖智最初是练田径的,无论是短跑,还是长跑,他在每个项目上都拿过校运会冠军。上三年级时,肖智对足球产生了兴趣,于是开始专心练足球。

肖智从小就展现了极佳的足球天赋,尤其是进攻方面。最让王小军难忘的是,1996年一拖集团下辖的几所小学举办了“苗苗杯”足球赛。“当时,夺冠热门是拖二小(市东方二小前身)校队。我们原以为根本踢不过他们,事实上那场比赛我们全场被压着打,但正是靠着肖智反击破门,我们最后意外击败了对手。”王小军说。

教练说

上小学时为了训练肖智每日要往返约14公里

现场观看那年“苗苗杯”足球赛的,还有市足球体校(市足球单项体校前身)的教练王庆。事实上,在此之前,肖智已被招入市足球体校接受更加系统和专业的足球训练。

王庆说,肖智上小学时,为了踢球,每日要骑自行车从一拖集团厂区前往位于西工体育场的市足球体校,一来一回约14公里。为了保证肖智既能完成学业,又能按时训练,肖厚乐想了个办法。当时,肖厚乐有一个交警朋友,这个朋友执勤的岗楼离市足球体校很近,肖智放学后,会先到岗楼里写作业,然后去训练。

“那段时间,肖智训练完到家已是晚上9点多了。”王庆说,他曾问肖智能否坚持下去,肖智回答“从来没感觉累,因为做喜欢做的事情,不觉得辛苦”。

王庆认为,年少时期的刻苦训练,为肖智如今的成功打下了良好基础,“可以说,那段时间是肖智开启职业生涯前非常关键的一个阶段”。

延伸阅读

在中泰之战中,为国足打进反超一球的也是咱河南人。他就是来自郑州、现效力于广州恒大淘宝队的郜林。郜林出自郑州的足球名校郑上路小学。多年来,郜林一直都是历任国足主帅在锋线位置上的重要选项,迄今为止已为国足出战超过百场。

直播预告 CCTV 5

亚洲杯
四分之一决赛

越南 vs 日本

时间:1月24日21:00

中国 vs 伊朗

时间:1月25日00:00